



敬请下载安装阿克苏“Hi苹果红了”客户端



敬请关注“阿克苏零距离”微信公众号

阿克苏日报数字报
www.aksrb.cn

ئاقسۇ گېزىتى

挺膺担当 促进教育科技人才事业高质量发展

——习近平总书记在民盟民进教育界联组会上的重要讲话引发新疆干部群众热烈反响

新疆日报记者 张云梅

3月6日,习近平总书记看望参加全国政协十四届三次会议的民盟、民进、教育界委员并参加联组会时发表的重要讲话,在参加全国两会的代表委员和新疆各族干部群众中引发热烈反响。大家认为,习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、内涵深刻,为建设教育强国、科技强国、人才强国指明了前进方向,为新疆教育科技人才赋能产业发展提供了根本遵循。大家表示,将牢记嘱托,挺膺担当,深

刻把握中国式现代化对教育、科技、人才的需求,不断促进教育科技人才事业高质量发展,为新疆经济社会发展注入新动能。

全国政协委员、民盟新疆区委会主委张慧说,习近平总书记的重要讲话为新疆民盟履行好新时代新征程的使命任务指明了方向。教育是民盟的重点建言领域,今后将聚焦习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,立足民盟优势, (下转四版)

十四届全国人大三次会议举行第二次全体会议

习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等出席

赵乐际作全国人大常委会工作报告

听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告



新华社北京3月8日电 十四届全国人大三次会议8日上午在北京人民大会堂举行第二次全体会议,听取和审议全国人大常委会工作报告和最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席会议。

受全国人大常委会委托,赵乐际委员长向大会报告全国人大常委会工作。赵乐际在报告中指出,2024年是中华人民共和国成立75周年,是全国人民代表大会成立70周年。习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上发表重要讲话,深刻阐述人民代表大会制度的光辉历程、显著优势、宝贵经验和实践要求,为坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度提供了根本遵循。

赵乐际在报告中指出,一年来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届二中全会、三中全会精神,学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,践行全过程人民民主,依法履职、担当尽责,各项工作取得新的进展和成效。一是加强宪法实施和监督,维护宪法权威和尊严。完善和落实宪法相关法律制度,修改监督法、监察法,两次审议代表法修正草案并决定提请本次大会审议。推进合宪性审查、备案审查工作,加强宪法理

论研究和宣传教育,行使宪法法律赋予人大的任免权。二是认真履行立法职责,不断完善中国特色社会主义法律体系。一年来,共审议法律案39件,通过其中24件,包括制定法律6件、修改法律14件、作出有关法律问题和重大问题的决定4件。三是依法行使监督职权,发挥人大监督在党和国家监督体系中的重要作用。共听取审议“一府一委两院”21个报告,检查5件法律实施情况,组织开展2次专题询问、9项专题调研,作出2项决议。四是加强和改进代表工作,支持和保障代表依法履职。提升代表议案建议工作质量,密切常委会同代表的联系,密切代表同人民群众的联系,提升代表服务保障工作水平。五是积极开展人大对外交往,主动服务国家外交大局。六是全面加强常委会自身建设,提高依法履职能力和水平。

在报告中,赵乐际指出,我们清醒地认识到,工作中还存在一些差距和不足。将自觉接受人民监督,虚心听取代表和各方面意见建议,不断加强和改进工作。

在报告中,赵乐际指出,2025年是“十四五”规划收官之年。全国人大常委会要在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,发展全过程人民民主, (下转四版)

新华社北京3月7日电 (记者 梅世雄 梅常伟)

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在出席十四届全国人大三次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调,实现我军建设“十四五”规划圆满收官,对如期实现建军一百年奋斗目标,对中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,都具有重要意义。要坚定信心、直面挑战,落实高质量发展要求,如期完成既定目标任务。

会上,周刚、李东、丰艳、郑元林、崔道虎、刘树伟等6位代表先后发言,分别就统筹武器装备试验鉴定资源、创新规划执行管理、提高经费使用管理效益、加强军工产能保障、推进国防阵地工程建设、用好新兴领域资源等提出意见建议。

在认真听取代表发言后,习近平发表重要讲话。他指出,我军建设“十四五”规划实施4年多来,取得一系列重大成果,同时也面临不少矛盾和问题。要处理好进度和质量、成本和效益、全局和重点、发展和监管、规划执行和能力形成的关系,走高质量、高效益、低成本、可持续发展路子,确保建设成果经得起历史和实战检验。

习近平指出,要加紧解决规划执行中的堵点卡点问题,强化跨部门跨领域跨军地统筹,强化政策运用和供给,增强政策取向和工作指向一致性,全力畅通规划执行链路。要善于运用现代管理理念和方法手段,持续完善战略管理制度机制,增强规划执行的系统性、整体性、协同性。要坚持勤俭建军,科学配置国防资源投向,提高经费使用精准度和能效比。

习近平指出,完成我军建设“十四五”规划目标任务,离不开国家经济社会发展大体系支撑。要强化军地合力,用好地方优势力量和资源,提高我军建设质量和效益。要抓住我国新质生产力蓬勃发展机遇,创新战斗力建设和运用模式,健全先进技术敏捷响应和快速转化机制,加快发展新质战斗力。

习近平强调,要开展规划执行全过程专业化评估,评出发展质量、评出建设效益、评出体系作战能力。要把监管摆在更加突出的位置,构建完备有效的监管体系,加强融合监督、联合审计,深入查处腐败问题。要更好发挥监管对规划执行的服务和促进功能,确保规划收官质量托底、能力托底、廉洁托底。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠主持会议,中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东,中央军委委员刘振立、张升民参加会议。

落实高质量发展要求 实现我军建设“十四五”规划圆满收官

习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调

新疆代表团举行全体会议并向中外媒体开放

马兴瑞艾尔肯·吐尼亚孜回答记者提问 雪克来提·扎克尔祖木热提·吾布力肖开提·依明参加审查 齐玉到会听取意见 何忠友列席

据《新疆日报》报道 (记者 王兴瑞) 3月7日上午,参加十四届全国人大三次会议的新疆代表团在人民大会堂新疆厅举行全体会议,继续审查计划报告和预算报告,并向中外媒体开放。全国人大代表马兴瑞、艾尔肯·吐尼亚孜参加审查并回答记者提问,全国人大代表雪克来提·扎克尔、祖木热提·吾布

力、肖开提·依明参加审查。外交部党委书记齐玉,外交部、国家发展改革委、财政部以及大会秘书处有关同志到会听取意见。自治区党委副书记、兵团政委何忠友列席。

过去一年,新疆全面学习贯彻党的二十届二中全会、三中全会精神,坚定不移贯彻落实习近平总书记关于

新疆工作的重要讲话重要指示批示精神,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,统筹发展和安全,锚定新疆在国家全局中的战略定位,解放思想,求真务实,全力以赴抓改革、促发展、保稳定,天山南北和谐安定局面持续巩固,经济高质量发展势头强劲,高水平对外开放不断扩大, (下转五版)

新疆代表团审议全国人大常委会工作报告

马兴瑞艾尔肯·吐尼亚孜祖木热提·吾布力肖开提·依明参加审议 何忠友列席

据《新疆日报》报道 (记者 王兴瑞) 3月8日下午,十四届全国人大三次会议新疆代表团举行小组会议,审议全国人大常委会工作报告。全国人大代表马兴瑞、艾尔肯·吐尼亚孜、祖木热提·吾布力、肖开提·依明参加审议。自治区党委副书记、兵团政委何忠友列席。

部分代表作审议发言。王明山代表说,全国人大常委会工作报告通篇贯

穿习近平新时代中国特色社会主义思想,全面展现过去一年全国人大常委会履职成果,顺应人民期盼部署重点工作,完全赞成。将深入贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,紧扣新疆改革发展稳定重点工作和各族群众牵肠挂肚的民生问题,扎实做好人大立法、监督、代表各项工作,在新时代新征程把人民代表大

会制度坚持好完善好运行好,为新疆高质量发展贡献人大力量。

全国人大代表木沙江·海拉特、麦提·居马、吴文秀、古丽米拉·达吾列提、李运飞、朱广兰、郭洪泉在审议时认为,全国人大常委会工作报告政治站位高、总结工作实、思路举措清,充分体现了党的领导、人民当家作主和依法治国的有机统一,充分彰显了制度自信、法治精神和为民情怀,赞成这个报告。 (下转五版)

新疆代表团审议关于修改代表法的决定草案和“两高”工作报告

马兴瑞雪克来提·扎克尔艾尔肯·吐尼亚孜祖木热提·吾布力肖开提·依明参加审议 何忠友列席

据《新疆日报》报道 (记者 王兴瑞) 3月9日,十四届全国人大三次会议新疆代表团举行小组会议,审议关于修改全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法的决定草案,审议最高人民法院、最高人民检察院工作报告。全国人大代表马兴瑞、雪克来提·扎克尔、艾尔肯·吐尼亚孜、祖木热提·

吾布力、肖开提·依明参加审议。自治区党委副书记、兵团政委何忠友列席。最高人民法院党组成员、政治部主任李成林和最高人民法院、最高人民检察院有关同志到会听取意见。

雪克来提·扎克尔代表说,完全赞同决定草案和“两高”工作报告。他还就全国人大常委会工作报告发言表示,

报告坚持高举旗帜、求真务实、为民宗旨,既有理论高度,又有实践厚度,完全赞成。过去一年,全国人大常委会深入贯彻习近平法治思想以及习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,牢牢把握人大工作政治方向,坚持党的领导、人民当家作主和依法治国有机统一, (下转四版)

地区领导开展“三八”国际劳动妇女节慰问活动

向全地区广大妇女同胞致以节日问候和美好祝福

本报阿克苏讯 (记者 胡潇潇 潘婷 通讯员 曹湘波) 阳春暖三月,情系巾帼心。3月8日是“三八”国际劳动妇女节,地委书记吴红展,地委副书记、行署专员阿迪力·艾力等地区领导看望慰问部分优

秀女性代表,代表地委、行署为她们送去党和政府的关怀与温暖,并向全地区广大妇女同胞致以节日问候和美好祝福。

吴红展先后看望慰问了阿克苏地区绿色实业开发集团有限公司党委委

员、副总经理杨慧莹,阿克苏市天杭实验学校教师王婷,地区塔里木歌舞剧团团长热娜古丽·热合曼,拜城县人民法院刑事审判庭一级法官古丽巴哈·依布拉克音, (下转五版)

2025年度地委审计委员会第一次会议召开

推动审计工作取得新进展新成效

本报阿克苏讯 (记者 胡潇潇 通讯员 曹湘波) 3月8日,2025年度地委审计委员会第一次会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要指示精神,贯彻落实全国审

计工作会议和自治区审计工作会议精神,听取有关汇报,审议相关议题,安排重点工作。

会议指出,审计是党和国家监督体系的重要组成部分。审计部门要立

足经济监督定位,深刻理解、准确把握宏观政策取向,围绕党中央决策部署、自治区党委工作要求,密切跟踪措施落实情况,精准反映政策执行中存在的问题, (下转五版)

吴红展在柯坪县调研时强调

坚定信心 担当实干 推动县域高质量发展取得新成效

本报柯坪讯 (记者 胡潇潇 通讯员 曹湘波) 3月7日,地委书记吴红展来到柯坪县,深入调研矿产、油气勘探开发利用等工作。他强调,要深入贯彻落实自治区党委工作要求,锚定“南疆棋眼发动机”战略定位,坚定信心、担当实干,把握有利发展机遇,加快释放优势资源潜力,培育壮大特色支柱产业,以“时时放心不下”的责任感、积极担当作为的精气神履好职、尽好责,推动县域高质量发展取得新成效。

来到柯坪县启浪乡普干山矿区,吴红展实地察看地质勘探进展,听取矿产资源分布和勘查成果介绍,详细了解矿产资源普查勘探等情况。他强调,要立足资源禀赋、比较优势等实际,深入实施新一轮找矿突破战略行动,将矿产资源勘探开发工作作为助推经济高质量发展的强劲动能,加大对矿业发展各方面支持保障力度,利用科技手段大力推进重点矿产资源调查勘查、开发利用,切实把资源优势转化为经济发展优势,努力打造现代化绿色矿业产业集群。 (下转五版)

阿迪力·艾力率队赴浙江等地招商考察

探索合作机遇 实现共赢发展

本报阿克苏讯 (记者 潘婷 通讯员 丁伟) 3月3日至6日,地委副书记、行署专员阿迪力·艾力率队赴浙江义乌、山东枣庄、潍坊及河南郑州开展招商考察,交流发展经验,宣传推介阿克苏,积极探索产业合作机遇,携手实现共赢发展,为地区经济社会高质量发展培育更多新的增长点。

在浙江义乌,阿迪力·艾力一行先后来到浦江水晶产业集聚园区及浙江义乌水晶饰品有限公司、浦江县东洲水晶有限公司考察学习, (下转五版)